

ТОК. Сто поэтов о войне» Владимира Скири, Евгения Молчанова и Дары Тимкович

приблекая сюда со всего мира, награда за всю его историю, — отъягнувшую фотографистов по этой наше архитектуре в интерьерах Приангарья Илимского острота в Иркутском

шить роль. Для них это будущее нации. Елена ОРЛОВА

Мода на многодетность В Иркутской области прошел фестиваль «Кружка мира»

ПРОЕКТ

Иркутская областная ассоциация многодетных семей «Берегиня» запустила проект фестиваль «Кружка мира», с которым ездит по городам и деревням Приангарья. Его цель – раскрыть культурное богатство многонациональных семей региона, популяризировать моду на многодетность.

— Часто говорят, что многодетные – это узбеки, киргизы, таджики. А наш проект «Кружка мира» доказывает, что есть прекрасные бурятские, русские, украинские многодетные семьи, – рассказала Татьяна Кокорина, руководитель ассоциации «Берегиня». – Еще почему-то в обществе большие семьи ассоциируются с малоимущими, что тоже заблуждение. Я лично знаю немало многодетных семей с достатком выше среднего. А на примере своей семьи (у меня девять детей) могу сказать, что с появлением каждого последующего ребенка уровень материального благополучия только растет.

Она объяснила, что проект стартовал осенью 2019 года благодаря гранту, выигранному на конкурсе «Губернское собрание общественности». Проводить фестивали с многонациональными семьями в разных уголках региона помогают общественники. Активную работу в Иркутском районе ведет Анна Бельдуева, руководитель общества многодетных семей «Взаимодействие», у которой четверо детей. том, что такое многонациональная семья, она знает не понаслышке:

— У меня, можно сказать, многонациональный род: есть буряты по новой линии, мама русская. Меня заставляют культуру и



Семья очень музикальная, коронный номер домочадцев – игра на ложках.

В многодетной семье Веревкиных-Магомедовых, где глава семейства Виктор – русский, а мать Асият – аварка, во всем можно уловить традиции Дагестана: в воспитании, где дети особенно почитают родителей, интервьюре, одежде, кулинарных изысках. Татьяну Кокорину и ее единомышленников встретили в Свято-Троицком храме.

– В трапезной собралось много людей разных национальностей, объединенных приходской жизнью. Удивительно, что семья, где только русские или только буряты, практически не было. При этом многодетных интернациональных семей пришло очень много, – рассказала она.

В деревне Тихоновка Быханского района организаторы проекта познакомились с украинским родом Негрун. Практически все его семьи – многодетные. На родительский день они обязательно собираются в Тихоновке и вспоминают своих прародителей.

Побывала «Кружка мира» и на севере Иркутской области. Особенность прошла в поселке Маги-

района, в доме эвенкийской многодетной семьи, которая живет по старинным обрядам и традициям.

Заключительным мероприятием стал фестиваль в Усолье-Сибирском, в котором участвовали три многодетных семьи. Семья Курманбековых представила киргизскую культуру.

– Мои родители из Киргизии, они пожили в Усолье, но вернулись обратно на родину, а я осталась. Сейчас воспитываем с мужем трех дочерей. Мечтаем о двух сыновьях, – говорит мать семейства Канайым.

– Наши дети знают два языка: русский и киргизский. Новый год отмечаем дважды: 21 марта и 31 декабря.

Семья Дильдоры и Хуснидина Башановых показала узбекские традиции. Дильдора исполнила национальный танец, а ее две дочки-близняшки и два

сына прочитали новогодние стихи на узбекском языке. После культурной программы семья предложила гостям самому по-узбекски, приготовленную на открытом огне.

С армянскими традициями публично познакомила семья Фрузе и Марин Саргсян. Их старшая дочь Наня исполнила песню «Арmenia my love», потом угостила сладкой выпечкой долмы, которая напоминает малые голубцы.

– Без этого блюда не праздники один армянский праздник отметила Наня. – Если горжествах, то у армян своих праздников. Наприятия отмечать пе ребенка, который ся в возрасте месяцев. И младшей с первого з радостного тие. Мы квар-

